ASSOCIATION « LES JARDINS »

ETABLISSEMENT PRIVE DE SANTE

POUR PERSONNES AGEES DEPENDANTES

RUE DES MARAICHERS BP 90116 57400 SARREBOURG
TEL : 0387231800 - FAX : 0387231818 - Email : contact@ehpadlesjardins.fr
www.ehpadlesjardins.fr
Livret d’accueil

Mot d’accueil de la Direction
L’entrée en établissement est un temps à la fois délicat mais aussi novateur. Pour faciliter la découverte de l’EHPAD les Jardins, ce petit opuscule vous accompagnera dans la découverte de la vie de l’établissement et les diverses prestations proposées à nos résidents.

Nous espérons qu’avec notre aide, vous transformerez ce temps d’entrée, en temps de séjour agréable.

Merci de votre confiance. 
Le Directeur 
Etienne WARNERY
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Présentation

L’Association les Jardins, Etablissement d’Hébergement pour Personnes Agées Dépendantes (ehpad), est un établissement privé à but non lucratif autonome ouvert depuis 1993. Il propose 112 places d’accueil dont 83 lits d’hébergement permanent, 12 lits d’hébergement permanent en unité Alzheimer, 5 lits d’hébergement temporaire et 6 places en accueil de jour notamment destinées à l’accueil des personnes âgées atteintes de la maladie d’Alzheimer.
l’E.H.P.A.D. jouit d’un cadre verdoyant et calme à deux pas du centre et des commerces de la ville de Sarrebourg avec un accès piétonnier par le bord de Sarre. Sa situation privilégie les promenades vers la zone de loisirs du plan d’eau de la ville.
L’E.H.P.A.D. est un bâtiment édifié sur trois niveaux autour d'un patio central comprenant des chambres avec balcon. Toute la structure est aménagée pour accueillir des personnes ayant perdu partiellement ou totalement leur autonomie. L'établissement possède des chambres d'hôtes afin de faciliter le rapprochement des résidents avec leurs familles.

L’unité spécialisée dans la prise en charge de pathologies de type Alzheimer est un bâtiment de plain-pied, édifié autour d’un patio central, comprenant des chambres et des locaux communs d’activités.

Pôle d’Activités et de Soins Adaptés (P.A.S.A.)

Depuis février 2013, nous disposons d’un PASA de 9h00 à 16h00 sauf les week-ends et jours fériés.

Ce nouveau lieu d’accueil et d’accompagnement est destiné à des résidents de la maison de retraite présentant des troubles du comportement modérés et perturbateurs.

Le projet individuel détermine cet accompagnement, avec le consentement éclairé de la personne et / ou des proches.

Nous proposons des activités adaptées, notamment de stimulation de la mémoire et des fonctions sensorielles, encadrées par du personnel qualifié à ces pratiques (assistantes de soins en gérontologie, ergothérapeute, psychologue, kiné…), sous l’autorité du médecin coordonnateur.

La pratique est évaluée régulièrement avec le résident, et / ou ses proches et les professionnels.

L’association est habilitée à recevoir les bénéficiaires de l’aide sociale, de l’allocation personnalisée d’autonomie (A.P.A.) et accueille des personnes âgées autonomes et/ou dépendantes et/ou désorientées. 

Elle est administrée par un Comité de Direction dont le président actuel est le maire de la commune de Sarrebourg. Elle est dirigée par un directeur. Les résidents et les familles sont associés au fonctionnement de l’établissement par l’intermédiaire du conseil de la vie sociale notamment. 

Chacun se voit proposer un accompagnement individualisé le plus adapté possible à ses besoins avec un libre choix parmi les prestations offertes. 

Afin d’assurer au maximum nos missions d’hébergement, d’accompagnement et de soins, une équipe d’environ 90 personnes travaille au sein de l’établissement. Le personnel participe régulièrement à des formations professionnelles visant une amélioration constante de nos prestations et de nos pratiques professionnelles.

Nos établissements ont su garder un côté chaleureux où il fait bon vivre, tout en apportant soins et services pour le bien de tous. 

Le directeur et l’ensemble du personnel sauront vous recevoir avec convivialité pour tous renseignements durant votre séjour. 

Organigramme
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Une astreinte et une garde cadres, 24h/24h et 7j/7j est assurée pour répondre à tous les problèmes qui se présentent et à tous vos besoins.
Le cadre de garde est sollicité directement par le personnel de service dans l’établissement, quelle que soit l’heure.
Espaces de vie et de liberté

Chaque chambre d’une superficie de 23 m² minimum bénéficie de tous les équipements nécessaires (lit médicalisé, matelas adapté, fauteuil de repos, mobilier, sonnette d’appel, téléphone (sauf en unité Alzheimer) et prise télévision). 

Elle peut être personnalisée par le résident, afin de retrouver autant que possible son « chez soi ». Les couples peuvent être accueillis en chambres doubles. 

Elles disposent toutes d’une salle de bain complétée par des installations sanitaires adaptées à tous types de handicap, dans chaque unité de vie. 

Une bibliothèque bien fournie permet à chacun de s’évader et les salons disposés dans différents endroits de l’établissement incitent à la détente dans un lieu agréable et vivant. 

Un hall permet de prévoir des manifestations et des animations au sein de la résidence.

Autour de l’E.H.P.A.D., vous pouvez profiter des espaces verts aménagés et ombragés. 

Le résident peut également s’absenter à sa convenance pour un ou plusieurs jours. 

Invitations 

Il vous est possible d’inviter ou de recevoir quiconque de votre famille ou de vos amis durant toute la journée. 
En cas de fermeture de l’entrée (avant 6H et après 21H), une sonnette est à disposition pour prévenir les agents de nuit présents. 

Les visiteurs peuvent venir avec des animaux de compagnie s’ils ne présentent aucun risque sanitaire et de sécurité. 

Afin d’éviter certains abus, les journalistes, photographes ou démarcheurs ne peuvent vous rendre visite qu’avec l’autorisation expresse du directeur. De même, les bénévoles extérieurs font tous partie d’une des associations ayant signé une convention avec l’établissement.
Animations et Activités

L’animatrice organise le programme des animations et coordonne l’action des différents intervenants (collègues, bénévoles, intervenants extérieurs…), validé par la direction. 

L’animation est une des fonctions essentielles à l’E.H.P.A.D. C’est pourquoi notre projet d’établissement favorise les activités et sorties vers l’extérieur : participation aux manifestions locales, visites touristiques, échanges avec d’autres établissements… 

Vous pouvez aussi participer au quotidien à des animations à l’intérieur de l’établissement : lecture du journal, atelier pâtisserie, chant, atelier mémoire,… Divers jeux (cartes, dominos…) sont à votre disposition et en libre-service. 

Les animatrices proposent aussi des moments d’échanges et de rencontres : 

· Organisation du Noël des résidents avec les enfants du personnel,
· Organisation de journées à thème lors de diverses fêtes (Noël, Pâques, Nouvel An chinois…),
· Fête des anniversaires chaque fin de semaine avec manifestation,
· Rencontre inter-établissements : pique-niques, repas, sorties… 

· Projets intergénérationnels avec les élèves des écoles alentours, les différentes amicales… 
Une équipe, composée d’une vingtaine de bénévoles, intervient régulièrement dans l’établissement. 

Ils participent avec le personnel à de nombreuses animations telles que les jeux de société, le chant, les sorties, le chapelet, la messe etc…
Vos soins en E.H.P.A.D.

La cadre de santé : 

Véronique BAUMANN
Elle est responsable de la qualité des soins et encadre le personnel soignant (infirmiers(ères), aides-soignantes, aides-médico-psychologiques), ainsi que le personnel d’animation. 

Elle assure les mises à jour du plan de soins et réalise les différents suivis et contrôles induits par les protocoles. Elle gère également la mise à disposition du matériel médical et des fournitures (lits spécialisés, protections…). 

Elle est aussi la formatrice et tutrice de l’ensemble des personnels ainsi que des stagiaires et des intervenants extérieurs. Vous pouvez la contacter à tout moment pour toutes questions concernant  les soins. 

Les médecins coordonnateurs :


Docteur Alain FERET



Docteur Jean-Marc WEBER

Au nombre de 2, ils assurent l’encadrement médical de l’équipe soignante, sous la responsabilité et l’autorité administrative du responsable de l’établissement. 

Présents tous les jours de la semaine, ils peuvent être contactés par tous les résidents ou leurs familles. 
Ils remplissent différentes missions : 
· Évaluer et valider la dépendance des résidents, ainsi que leurs besoins en soin,
· Élaborer le projet de soins avec l’équipe soignante, coordonner et évaluer sa mise en œuvre, 

· Veiller à l’application des bonnes pratiques gériatriques et participer à l’évaluation de la qualité des soins ; 
· Donner un avis médical pour les dossiers d’admissions des résidents en veillant à ce que leur état de santé soit compatible avec les capacités de l’établissement,
· Mettre en oeuvre une politique de formation et participer aux actions d’informations des professionnels de santé,
· Identifier les risques pour la santé publique et veiller aux mesures utiles à la prévention, à la surveillance et à la prise en charge des risques,
· Participer à la mise en oeuvre des conventions inter-établissements pour la continuité des soins et pour une organisation adaptée en cas de risques exceptionnels. 
Les infirmières
Elles assurent et coordonnent les soins paramédicaux. Étant en contact direct avec votre médecin traitant, elles mettent en place une prise en charge et un suivi individualisé tous les jours de la semaine. 

Elles assurent la réception des médicaments et leurs distributions.
Les Aides-Soignantes et les Aides Médico-Psychologiques

Elles travaillent activement à l’accompagnement des résidents avec des soins de confort dans les actes de la vie de tous les jours (faire sa toilette, s’habiller, manger…) : le tout en maintenant un maximum d’autonomie. 

Elles exercent sous la responsabilité du cadre de santé et des infirmières. 

La psychologue


Florence VIANNY
Elle accompagne psychologiquement la personne âgée et son entourage familial dans les étapes qu’ils traversent. Elle contribue ainsi à la recherche d’un nouvel équilibre de vie au sein de la maison de retraite. 

Elle est présente le mercredi après-midi.
Les médecins traitants

Vous avez le libre choix de votre médecin traitant. Il prend en charge votre suivi médical dans l’établissement en lien avec notre personnel soignant et les médecins coordonnateurs. 

Les intervenants extérieurs

Vous conservez le libre choix de vos praticiens spécialisés (dentiste, dermatologue, ophtalmologue…). Pour tout rendez-vous à l’extérieur, vous pourrez vous faire accompagner par vos proches, par un membre du personnel ou faire appel à un taxi ou à une ambulance. 

Des masseurs kinésithérapeutes et une pédicure / podologue interviennent également au sein de l’E.H.P.A.D. 
Hôtellerie et restauration

Une attention toute particulière est apportée à l’hôtellerie et à la restauration.
Les Agents des Services Logistiques
Ils veillent au confort et au bien-être des résidents, à l’entretien quotidien des chambres et des locaux. Ils assurent également le service des repas. 

Restauration 

Petit déjeuner : 

07h00 – 08h30
Déjeuner : 


11h30 – 12h45
Goûter : 


15h30
Dîner : 


18h00 – 19h00
Une collation peut être proposée en début de nuit (yaourt, fruit, petit gâteau).
Il vous est possible d’inviter votre famille ou vos amis afin de partager votre repas, avec une participation financière ; prévenir avant 9h00 le matin. 

La plus grande attention est apportée aux repas préparés dans l’établissement. Ils sont servis dans la salle à manger ou dans les chambres sur avis médical. 

Chaque menu est élaboré sur place par notre équipe de cuisiniers et selon des règles d’hygiène strictes (HACCP).

Ils travaillent en collaboration avec la cadre de santé et nos médecins afin d’établir des menus équilibrés et variés pour tous. Les régimes particuliers sont assurés sur prescription médicale. 

Les résidents peuvent donner leur avis grâce à la commission des menus. Elle se réunit tous les mois et se compose : d’un cuisinier, des résidents et des représentants des familles, d’un représentant du personnel soignant, de la cadre de santé et du directeur de l’établissement. Cette commission a pour but de proposer des menus sur la base d’un plan alimentaire. 

Les approvisionnements sont réalisés principalement auprès de nos fournisseurs locaux.
La lingerie

Si vous le désirez, votre linge peut être entretenu gratuitement par nos lingères. 

Il doit être marqué de vos Nom et Prénom sur des étiquettes cousues (vous avez la possibilité de les commander à l’accueil) et renouvelées dès que nécessaire. 

Si vous deviez continuer à utiliser du linge fragile et délicat (damart, soie, laine etc…), son entretien sera à votre charge. À chaque ajout de linge, il est souhaitable de prévenir le personnel qui le notera. 
Les draps, couvertures, dessus-de-lit, linge de toilette et de table sont fournis et entretenus par l’établissement. 

Autres prestations

Le transport 

Pour un déplacement lors d’une animation ou d’une sortie individuelle organisée, le coût du transport est pris en charge par l’E.H.P.A.D. 

Les règles de la sécurité sociale s’appliqueront pour les déplacements d’ordre médical.

Votre courrier 

Vous pouvez recevoir et envoyer votre courrier : 

La distribution se fait tous les jours le matin. 

Vous devez déposer vos lettres à l’accueil pour l’expédition. 

L’affranchissement reste à votre charge (timbres disponibles à l’accueil). 

Vos prestations externes 

Le salon de coiffure 

La coiffeuse intervient 2 fois par semaine à l’E.H.P.A.D., les rendez-vous sont pris auprès du personnel de l’accueil. 

Le montant de la prestation est intégralement à la charge du résident, selon le tarif en vigueur (ce dernier est affiché sur la porte et dans le salon de coiffure et à disposition à l’accueil).  
Esthéticienne
Elle intervient, sur rendez-vous à prendre à l’accueil.
Le montant de la prestation est intégralement à la charge du résident, selon le tarif en vigueur (ce dernier à disposition à l’accueil).  

Boutique

Dans le hall de l’établissement une boutique est à votre disposition, le règlement et les commandes éventuelles se font à l'accueil.

La pédicure / podologue
Le résident peut aussi faire appel à ses frais à une pédicure/podologue si nécessaire. 

Le culte 

Une fois par semaine, un office du culte catholique est célébré dans la chapelle ou dans le hall de la résidence. 

Les autres cultes sont présents à la demande. 
PRESTATIONS PROPOSEES PAR L’ETABLISSEMENT EN DEHORS DU PRIX DE JOURNEE

· Repas invités 

· Midi la semaine 10 €
· Midi le week-end 12 €
· Soir 7 €
· Produit d’hygiène (dentifrice, mousse à raser, rasoir, brosse à dent, déodorant, laque, shampooing, peigne, gel douche, eau de cologne, steradent…)
· Sortie payante : participation de l’association à hauteur de 50 %

· Téléphone : prix coûtant à l’impulsion

· Boutique : prix coûtant en fonction du produit

· Cigarettes : sur commande, prix coûtant

· Bar :

· Café : 0.50 €
· Boissons : 1 €
PRESTATIONS PROPOSEES PAR DES PRESTATAIRES EXTERIEURS

· Pédicure : suivant soins pratiqués

· Coiffeur : prix affichés sur la porte et dans le salon de coiffure et à disposition à l’accueil
· Esthéticienne : tarif à disposition à l’accueil

· Association de transport de personnes âgées 

· abonnement : pris en charge par l’association les Jardins

· la course : 1 €
Les aides

Allocation Personnalisée au Logement

s’adresser à Daniela ZAVAGNO, secrétaire de direction
Versée par la C.A.F. ou la M.S.A., elle est attribuée annuellement en fonction des ressources et versée mensuellement. 

Allocation Personnalisé à l’Autonomie

s’adresser à Etienne WARNERY, directeur
Si vous êtes résident mosellan, l’établissement étant en dotation globale, seul le tarif journalier du GIR 5-6 vous sera facturé. Aucun dossier n’est à constituer.

Si vous êtes résident hors Moselle, il faut vous rapprocher des services sociaux du département de secours, c’est-à-dire, le dernier département dans lequel vous avez payé 3 ans de taxe d’habitation.

Aide sociale 

s’adresser à Etienne WARNERY, directeur
Elle est versée par le Conseil Général du département de secours, après enquête sociale et mise en oeuvre éventuelle de l’obligation alimentaire prévue par la loi. Elle peut être totale ou partielle et les sommes versées font l’objet d’une récupération sur succession si le bénéficiaire dispose d’un patrimoine.
Aides exceptionnelles 

Certains régimes de retraite accordent à leurs ayants-droits des aides financières pour faire face aux frais générés par l’entrée en établissement ou par l’achat d’appareillages (lunettes, appareils dentaires…) 
Réduction d’impôts 

Les dépenses d’hébergement et de dépendance peuvent, sous conditions, permettre une réduction d’impôts égale à 25% des dépenses réelles. Cette réduction est limitée conformément à la loi de finance de l’année en cours (réduction d’impôt applicable exclusivement aux personnes en accueil permanent).
Une attestation pour le service des impôts vous sera fournie au cours du 1er trimestre de l’année suivante.
Organismes financeurs
Conseil Général de la Moselle 
28-30 avenue André Malraux 57000 Metz
Tél : 0387563030
A.R.S. Lorraine-délégation territoriale de la Moselle

27, place Saint-Thiébault

57045 Metz cedex 01

Tél : 0383397979

Les assurances

Assurances 

Le contrat d’assurance de responsabilité civile souscrit par l’établissement couvre les dommages causés par les résidents à autrui dans le cadre des lois et règlementations en vigueur. Chaque résident conserve la possibilité de souscrire une assurance responsabilité civile à titre personnel.
Mutuelle complémentaire 

Il est fortement recommandé aux résidents de souscrire une complémentaire de 
santé qui les aidera à supporter les frais médicaux qui restent à leur charge. 

Fonctionnement du téléphone en chambre

· L’ouverture de ligne est gratuite et se fait à l’accueil (sur demande du résident ou de la famille)
· Le dépôt minimal est de 15 euros et constitue un pré-paiement des communications à venir.

· Les comptes téléphoniques sont rechargés en fin de semaine si besoin, par tranche de 15 euros.

· Le montant figurera sur la facture mensuelle.

· Pour les appels extérieurs : faire le « 0 » suivi d’un numéro fixe ou d’un mobile.

ARTICLE L311-5

du Code de l’Action Sociale et des Familles

« Toute personne prise en charge par un établissement ou un service social ou médico-social ou son représentant légal peut faire appel, en vue de l’aider à faire valoir ses droits, à une personne qualifiée qu’elle choisit sur une liste établie conjointement par le représentant de l’Etat dans le département, le directeur général de l’agence régional de santé et le président du conseil général. »

Par arrêté conjoint en date du 9 février 2011, le Directeur Général de l’ARS, le Président du Conseil Général et le Préfet ont fixé la liste des personnes qualifiées au titre de l’article R 3111-5 du Code de l’Action Sociale et des Familles.

1) Noms des personnes qualifiées compétentes pour l’association « Les Jardins »

· Madame Danièle VISY

· Monsieur Marius HAMANN

2) Modes de saisine : par courrier

Vous voudrez transmettre votre demande à l’adresse suivante :

Nom et Prénom (de la personne qualifiée sollicitée)

Dispositif « Personnes Qualifiée »

28-30 Avenue André Malraux

57046 METZ CEDEX 1

Charte des Droits et Libertés de la personne âgée en situation de handicap ou de dépendance 

Cette Charte est un outil de réflexion collective sur la pratique des équipes de soins et d’aide, gériatrique ou non, à domicile, à l’hôpital ou en institution médico-sociale. 

Elle permet de fixer des objectifs, d’améliorer des attitudes mais aussi, de prendre conscience de l’importance du travail de ceux qui apportent professionnellement soins et aides aux personnes devenues vulnérables. 

Elle est complétée par la mise en place au sein de l’E.H.P.A.D. « Association Les Jardins » d’une commission de réflexion éthique, présidée par le psychologue de l’établissement, réunissant des médecins, du personnel soignant, un juriste, un religieux, la direction, du personnel qualifié… Elle se réunit 4 fois par an.
Article 1 : Choix de vie 
Toute personne âgée devenue handicapée ou dépendante est libre d’exercer ses choix dans la vie quotidienne et de déterminer son mode de vie. 
Article 2 : Cadre de vie 
Toute personne âgée en situation de handicap ou de dépendance doit pouvoir choisir un lieu de vie - domicile personnel ou collectif - adapté à ses attentes et à ses besoins. 
Article 3 : Vie sociale et culturelle 
Toute personne âgée en situation de handicap ou de dépendance conserve la liberté de communiquer, de se déplacer et de participer à la vie en société. 
Article 4 : Présence et rôle des proches 
Le maintien des relations familiales, des réseaux amicaux et sociaux est indispensable à la personne âgée en situation de handicap ou de dépendance. 
Article 5 : Patrimoine et revenus 
Toute personne âgée en situation de handicap ou de dépendance doit pouvoir garder la maîtrise de son patrimoine et de ses revenus disponibles. 
Article 6 : Valorisation de l’activité 
Toute personne âgée en situation de handicap ou de dépendance doit être encouragée à conserver des activités. 
Article 7 : Liberté d’expression et de conscience 
Toute personne doit pouvoir participer aux activités associatives ou politiques ainsi qu’aux activités religieuses et philosophiques de son choix. 
Article 8 : Préservation de l’autonomie 
La prévention des handicaps et de la dépendance est une nécessité pour la personne qui vieillit. 
Article 9 : Accès aux soins et à la compensation des handicaps 
Toute personne âgée en situation de handicap ou de dépendance doit avoir accès aux conseils, aux compétences et aux soins qui lui sont utiles. 
Article 10 : Qualification des intervenants 
Les soins et les aides de compensation des handicaps que requièrent les personnes malades chroniques doivent être dispensés par des intervenants formés, en nombre suffisant, à domicile comme en institution. 
Article 11 : Respect de la fin de vie 
Soins, assistance et accompagnement doivent être procurés à la personne âgée en fin de vie et à sa famille. 
Article 12 : La recherche : une priorité et un devoir 
La recherche multidisciplinaire sur le vieillissement, les maladies handicapantes liées à l’âge et les handicaps est une priorité. C’est aussi un devoir. 
Article 13 : Exercice des droits et protection juridique de la personne vulnérable 
Toute personne en situation de vulnérabilité doit voir protégés ses biens et sa personne. 
Article 14 : L’information 
L’information est le meilleur moyen de lutter contre l’exclusion. 
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